

在閩台生普遍接種 暑期不敢回台

對陸疫苗有充足信心 望在台家人早日打針

抗擊 新冠肺炎



●在陸台學生普遍已接種至少第一針疫苗。圖為早前一名在清華大學就讀的港澳台學生在校內指定地點接種新冠肺炎疫苗。

香港文匯報訊（記者 何德花、蘇榕蓉 福建報道）受到疫情影響，台灣島內學生課業受到影響，亦沒有疫苗可以接種。此時，不少在大陸就讀的台灣學生已經獲安排接種了國產疫苗。香港文匯報記者在福建訪問多名台灣學生，了解到他們普遍已接種至少第一針疫苗，都感覺良好很安全，同時也表示為台灣家人擔憂，希望家人們都能盡快接種上疫苗。

在福建廈門大學財政專業就讀二年級的台生游同學告訴香港文匯報記者，已在上個月就打下了第二針大陸疫苗，「都沒有不舒服。」他稱，同專業四個年級中約有30個左右的台生，也基本都已打了疫苗。

台灣破口多 大陸防控好

游同學來自台灣新北市，正好就是此次疫情最嚴峻的地區。「很為家人擔心。」游同學介紹，爸爸還在上班，媽媽已退休在家。父母親現在每天都躲在家裏沒有外出，生活所需都靠網購。「台灣醫療本來還比較發達，但是這一波疫情真的是漏洞蠻多。」游同學說，暑期他也不敢回台灣。「廈門的疫情防控制得很好，沒有危險。」

過幾天要打第二針大陸疫苗的福建師範大學四年級物理學專業的台生Johnliang說，他打完針有口渴和手臂注射部位有點腫脹的輕微症狀。「很安全啦，學校台生大約一百多人，基本都已打了至少一針。」

Johnliang介紹，他家在桃園，媽媽是桃園某醫療院所的行政人員。「我跟我媽說要盡快去接種疫苗，現在她已經接種了一針。」Johnliang說，自己也非常關注台灣這波疫情發展動態，「感覺台灣在防疫政策的決策上沒有大陸果斷，執行上也沒有大陸落實到，導致現在破口比較多。」

與台灣防疫措施相比，Johnliang說福建疫情防控一直很穩定，他的學校至今還每天出入都要測量體溫，學生離開福州要寫相關申請，學校要掌握相關移動軌跡。「這些嚴格的措施都是防患於未然。」

冀台灣多渠道提供更多疫苗

「媽媽叫我暑期不要回台灣。」Johnliang也每天關心台灣疫情，包括台灣進口疫苗情況、防疫政策的變化、自己家附近確診病例情況等等。他坦言，台灣應該多渠道提供更多疫苗給民眾供選擇，包括大陸疫苗，因為大陸現在施打的兩支疫苗已經通過世衛組織緊急使用認證，也已經在全球範圍施打，安全性完全不必擔心。

就讀福州大學電氣工程與自動化學院的台生蔡同學向香港文匯報記者表示，他在5月20日接種了第一針，「當天打完疫苗沒什麼特別的感覺，也沒有出現什麼異常反應。我們學院20幾個台生都打了，同學的感受也和我差不多。」蔡同學表示，他媽媽目前在江蘇，今年4月在當地已經接種了大陸新冠疫苗。他們都很支持施打大陸新冠疫苗，「我們對大陸疫苗的安全性有充足的信心，接種疫苗是在保護自己，也是在保護他人。」

香港文匯報訊 綜合東森新聞、中央社及中新社報道，台灣當局「流行疫情指揮中心」7日宣布，全台疫情三級警戒將延長至6月28日。台灣當局教育事務主管部門也在7日宣布，各級學校及幼兒園停止到校上課時間延長至7月2日，大學指考即高中生第二次能力測驗延期至7月28日舉行。根據台灣教育主管部門的發布，4月20日至6月6日傍晚5時30分，島內確診學生合計430名，其中包括420例本土個案、10例輸入個案，其中又以大專院校確診最多，累計有153名學生確診。不少父母憂心兒女的學業可能受到影響，且目前當局提供的唯一疫苗並不適合大部分學生注射，未來若疫情反覆，孩子們的學習和健康如何保證？



●全台學校停課到暑假。圖為大學生在家遠距教學情形。中央社

台灣當局教育事務主管部門上月18日宣布，各級學校及各私立幼兒園19日起停課到28日，由於疫情始終未見趨緩，上月25日再宣布停課延後時間至6月14日；今再宣布停課至暑假。以教育階段區分，確診學生中，大專校院153名最多，高中為71名、初中64名、小學97名、幼兒園45名。

偏鄉學校難上網 網課難保證

全台灣偏鄉學校最多的縣是雲林縣，總共有11所偏遠及2所特偏學校。三崙小學教導主任陳柏元指出，雲林縣只有700個網絡卡可以提供，三崙小學只分配到6張，在許多孩子家中沒有WiFi，只能靠家長手機分享熱點的情況下，線上教學遇到很大的困難。加上學校的營養午餐是許多學生每天最正常的一餐，停課不停學的政策不只影響孩子的受教權，甚至連生活都受到影響。「現在學校採同步與非同步教學，前者雖然能讓師生有所互動，但有頻寬的問題；後者可以在離峰時上網，但教學成果難以評估。」陳柏元直指網絡教學的兩難。

由於島內的兒童課後照顧和補習班也同樣延長停課到7月2日，不少低齡學生家長已經請了長假在家照看。有職場媽媽表示，因為孩子年齡較小不能獨留在家，自己已經請了半個多月假，島內經濟不景氣，既擔心孩子，又擔心失業。臉書上也有不少家長上傳幼兒園孩子因為悶在家時間太長，已經鬧翻天的場景：「再不開學，我家會變成垃圾堆」。

AZ疫苗不適合學生接種

更讓爸媽擔心的是，台灣當局不僅沒有採購到足夠的疫苗，而且現有的唯一一款疫苗，並不適合包括大學生在內的大部分學齡學生注射。資料顯示，目前台灣唯一一款使用中的疫苗阿斯利康（AZ），在歐洲有多國限制阿斯利康疫苗最低接種年齡，西班牙、德國將阿斯利康疫苗的最低年齡限制在60歲以上，法國則限制在55歲。在全球各地都已經開始推進行兒童進行疫苗注射，以推進全民保護時，台灣的少兒卻因為民進黨當局的無能，被迫承受巨大的疫情風險。



●台灣7日宣布各級學校及幼兒園停止到校上課時間延長至7月2日。中央社

台當局無能家長被迫請假：憂孩子憂失業

台逾400學生確診 無期停課無針打

外交部：堅決反對美參議員竄訪台 促美恪守一中政策

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，針對三名美國聯邦參議員乘軍機竄訪台灣，中國外交部發言人汪文斌7日在例行記者會上表示，美國有關議員訪問台灣並會見台灣地區領導人，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報規定，中方對此堅決反對，已向美方提出嚴正交涉。汪文斌表示，中方敦促美方把堅持奉行一個中國政策的表態落到實處，切實恪守一個中國原則和中美三個聯合公報規定，立即停止與台灣開展任何形式的官方往來，慎重處理台灣問題，不向「台獨」分裂勢力發出任何錯誤信號，以免給中美關係和台海和平穩定造成進一步嚴重損害。

國務院台辦發言人馬曉光7日在北京表示，目前，島內疫情持續惡化，民進黨當局無視廣大同胞生命健康安全，處心積慮挑釁兩岸關係，製造事端，再次暴露民進黨當局視民眾生命如草芥、不顧台灣民眾健康福祉、一味進行政治操作的謀「獨」本性與醜惡嘴臉。馬曉光強調，我們敦促美方恪守一個中國原則和中美三個聯合公報有關規定，慎重妥善處理台灣問題，停止同中國台灣地區任何形式的官方往來和軍事聯繫。

國台辦：謊言和疫情同樣致命 針對台灣綠媒誣稱大陸方面曾阻撓日本向

台提供疫苗，馬曉光表示，編織謊言緩解不了島內民眾日益一日對疫情的焦慮，更逃避不了漠視民眾生命健康的罪責。他說，自今年5月中旬以來，台灣島內疫情擴散加劇，染疫人數持續增加，病亡人數不斷攀升。截至6月7日，累計死亡病例286例，死亡率超過全球的均值。我們深為島內民眾的生命健康擔憂。馬曉光指出，島內此輪疫情爆發後，我們從一開始就表示願盡最大努力協助廣大台灣同胞戰勝疫情，多次表示讓廣大台灣同胞盡快有疫苗可用，願向台灣同胞提供安全高效的疫苗。民進黨當局一方面大肆製造所謂大陸阻止台灣獲取疫苗的謊言，另一方面千方

百計阻止廣大同胞從大陸獲取疫苗，甚至以怨報德，大肆詆毀、污蔑大陸為幫助廣大同胞作出的努力。他說，眾所周知，廣泛接種疫苗是疫情防控的必要措施。民進黨當局高調惡意炒作，掩蓋不了島內疫苗嚴重短缺的真相；靠編織謊言，粉飾不了疫情防控上的漏洞；靠製造謠言，愚弄不了島內民眾的智商；靠對抗仇視大陸，緩解不了島內疫情。馬曉光表示，謊言和疫情同樣致命。民進黨當局還是要老老實實地正視島內疫情的嚴峻形勢，切實把老百姓的生命當回事。早一天開放大陸疫苗，早一天讓島內民眾生命健康安全得到保障。不要再把政治私利凌駕於民眾生命之上。